



荣昌厨余垃圾综合利用项目主体完工



老旧小区环境改造



调试5G信号



敬老院升级改造

## 大道铺展 城区至双河通行时间减半

在畜牧科技产业大道一期(S303城区至双河段新建工程一期)施工现场,多台大型机械轰鸣作响,运输车辆来回穿梭,施工人员正紧张有序地进行路基土方开挖与填筑作业。

该项目全长约4.27千米,按双向六车道一级公路标准打造,设计车速60公里/小时,路幅宽26.2米,起于迎宾大道南延段,止于重庆日泉农牧有限公司,其中新建主线桥梁4座。

目前项目进入施工关键阶段,预计今年年底前完成路基施工及4座桥梁主体结构施工,明年10月底完成路面、交安及绿化附属工程,具备验收通车条件。

道路通车后,荣昌城区至双河街道通行时间将缩短一半,进一步缓解交通压力,促进沿线产业发展。

## 老有所养 7家敬老院升级焕新颜

今年,我区按照分类改造、重点突出、整体提升的要求,对7家敬老院进行升级改造,目前改造工作进入收尾阶段。届时,240余名特困集中供养老人的居住品质将得到有效提升,安享幸福晚年。

吴家镇海荣敬老院建于2012年,居住着40多位老人。在此次升级改造工程中,该院从居住环境、娱乐场所、消防设施等方面,由里到外进行了“大手术”。

“不仅加装电梯、浴盆,宿舍里的门窗也换新了,我们特别满意。”老人们连连称赞。

荣昌现有敬老院17家,养老机构35家、床位2520张,以及21个镇街养老服务中心和65个养老服务站,基本满足老年人的养老需求。未来,区民政局将持续提升硬件设施与软件服务质量,让“老有所养”更有保障。

## 变废为宝 日处理餐厨垃圾100吨

为提高餐厨垃圾无害化、减量化、资源化水平,区城市管理局积极推进厨余垃圾综合利用项目建设。目前,项目建筑主体结构封顶,预计今年第三季度建成试运行。

该项目位于荣昌高新区广富园区内,紧邻生

活垃圾焚烧发电厂,总用地面积26650平方米。建设内容包含厨余垃圾预处理车间、污水处理设施、除臭系统等;采用“预处理+厌氧发酵+沼气发电”工艺,沼气可在厂区内实现资源化循环利用,还可通过生物技术加工,将厨余垃圾转化为

工业毛油、有机肥原料、非粮乙醇等高附加值产品。

项目投运后,每日可处理餐厨垃圾100吨、废弃油脂10吨,弥补荣昌厨余垃圾资源化处理设施短板,推动垃圾分类工作规范化、高效化。

## 新建驿站 打造驾驶员温馨“港湾”

区交通运输委日前消息,我区将在荣昌高铁北站新建一座集党建活动、休息服务、交流沟通等功能于一体的服务站——“荣新驿站”,预计5月前建成投用。

“荣新驿站”设在高铁站网约车乘车点旁,采用模块化箱体结构设计,内部配备党建主题形象墙、活动桌椅、微波炉、空调系统以及智能直饮机等设施,旨在为网约车、出租车、公交车驾驶员等

交通运输服务行业从业者,提供一个可集中学习、短暂停歇的站点。

该驿站同时面向旅客开放共享,是集“司机之家”与“便民驿站”于一体的综合服务空间。

## 光伏矩阵 年均提供1.25亿度清洁电力

日前,荣昌120兆瓦复合光伏发电项目开工仪式在河包镇人民广场举行。

作为重庆市“十四五”电力发展规划建设的集中式光伏项目,建设地点分布于河包、吴家、铜鼓、清流、观胜等镇,在区域内可利用地建设农光互补光伏发电系统,组件下方种植物。

该项目总装机容量120兆瓦,总投资约4.6亿元,预计明年6月完工,投产后,年发电量约1.25亿度,每年减少二氧化碳排放13万吨。不仅将为荣昌带来稳定清洁的能源供应,进一步壮大新能源产业规模,还将有效减少传统能源消耗带来的污染排放。

## 信号扩翼 今年新建150个5G基站

在清升镇三层岩,各通信公司正加紧挂载通信设备,全力优化古佛山景区5G网络工作。

“设备安装调试后,覆盖范围能扩大2平方公里,解决古佛山跑道的4/5G网络覆盖问题,信号提升约20db。”通信公司相关负责人介绍。

2020年以来,我区深化各镇街的5G网络连续覆盖,按照适度超前、“以建带用,以用促建”的原

则,针对城区农村毗邻地区、行政区以及具有应用需求的区域部署5G网络。截至目前,全区已建成5G基站2044个。

今年,我区将在现有基站数量上新建150个5G基站,进一步补齐偏远地区、重点产业园区信号覆盖短板,助力产业智能化升级,预计10月底前完成建设。

### 编后语

在荣昌如火如荼的建设场景中,每一个项目都承载着发展的希望与民生幸福的期许。这些看似独立的工程背后,实则贯穿着一条清晰的发展逻辑:以项目建设的“硬支撑”,托举民生福祉的“软实力”。

一条双向六车道的产业大道,缩短的不仅是通行时间,更打通了资源要素流动的“任督二脉”;光伏组件下“一地双收”的巧思,将生态与经济效益焊接成可持续发展闭环;5G基站的扩翼,彰显了“数字潮”对事业发展的重大意义……

更重要的是,当光伏发电的电流汇入电网,当老旧小区的环境焕然一新,荣昌正在书写的不仅是区域发展的答卷,更诠释了“为民”的内涵——城市的温度,不仅体现在高楼大厦的剪影里,更藏在敬老院电梯的按键上、驾驶员驿站的微波炉中。

融媒体中心记者 张丹 杨丽丹 郑光慧 黎杰 刘佳佳 王新莲 通讯员 李明霞 郭佳佳 先晓琴 彭光森

# 「建」证精彩 「筑」力前行

## 荣昌项目建设激活城市发展新动能

从贯穿城乡的产业大道建设到守护夕阳的敬老院升级,从“吃干榨净”的垃圾综合利用项目到“一地双收”的光伏矩阵发电工程……在国家大力推动基础设施建设、提升民生福祉、促进绿色发展及数字化转型等政策指引下,荣昌正以一系列项目建设为引擎,全面推动区域经济、民生、生态等多领域发展,在荣城大地上书写“硬基建”“软服务”相融共生的答卷。

畜牧科技产业大道一期建设现场

5G基站建设